

"SPIN" D.O.O.

P.J. ZA POSLOVE REVIZIJE "SPIN OFF" D.O.O.

81000 PODGORICA, Ul. Josipa Broza Tita, br. 65 a

E-mail: spinoff@cg.yu

Tel: 020/658-424, 658-425

Fax: 020/658-420

Broj: 19/2009

**IZVJEŠTAJ OVLAŠĆENOG REVIZORA SKUPŠTINI AKCIONARSKOG DRUŠTVA
ZA OSIGURANJE „GRAWE“, PODGORICA O OBAVLJENOJ REVIZIJI GODIŠNJEG
RAČUNA SA STANJEM NA DAN 31. DECEMBRA 2008. GODINE**

Obavili smo reviziju priloženih finansijskih izvještaja Akcionarskog društva „Grawe“, Podgorica (u daljem tekstu „Grawe“, ili „Društvo“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2008. godine i odgovarajući bilans uspjeha, iskaz o promjenama neto imovine (kapitala) i bilans novčanih tokova za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomena uz finansijske izvještaje.

Odgovornost za sastavljanje finansijskih izvještaja

Izvršni direktor Akcionarskog društva „Grawe“, Podgorica odgovoran je za sastavljanje i objektivnu prezentaciju ovih finansijskih izvještaja u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Crne Gore i računovodstvenim politikama objelodanjenim u napomenama 2. i 3. u priloženim finansijskim izvještajima. Ova odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su relevantne za sastavljanje i objektivnu prezentaciju finansijskih izvještaja koji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja, nastale uslijed kriminalne radnje ili greške; odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika; kao i korišćenje najboljih mogućih računovodstvenih procjena.

Odgovornost revizora

Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim izvještajima na osnovu obavljene revizije. Reviziju smo obavili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i Zakonom o računovodstvu Republike Crne Gore. Ovi standardi nalažu usaglašenost sa etičkim principima i da reviziju planiramo i obavimo na način koji omogućava da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da finansijski izvještaji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja.

(nastavlja se)

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i informacijama objelodanjenim u finansijskim izvještajima. Odabrani postupci su zasnovani na prosuđivanju revizora, uključujući procjenu rizika materijalno značajnih grešaka sadržanih u finansijskim izvještajima, nastalim uslijed kriminalne radnje ili greške. Prilikom procjene ovih rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su relevantne za sastavljanje i objektivnu prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja najboljih mogućih revizijskih procedura, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe, uključuje ocjenu primjenjenih računovodstvenih politika i vrednovanje značajnih procjena koje je izvršilo rukovodstvo, kao i ocjenu opšte prezentacije finansijskih izvještaja.

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i da obezbjeđuju solidnu osnovu za izražavanje našeg mišljenja.

Mišljenje nezavisnog ovlašćenog revizora

Po našem mišljenju, finansijski izvještaji istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, prikazuju finansijski položaj Društva na dan 31. decembra 2008. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja, promjene na kapitalu i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Crne Gore i računovodstvenim politikama objelodanjenim u napomenama 2. i 3. u priloženim finansijskim izvještajima.

U vezi sa naprijed rečenim, ovlašćeni revizor izražava pozitivno mišljenje na ove finansijske izvještaje.

Ne izražavajući rezervu na dato pozitivno mišljenje, skrećemo pažnju na slijedeće:

Kako je objelodanjeno u napomeni 11. ovih izvještaja obaveze prema reosiguravaču iskazane su kako slijedi:

	<u>(EUR)</u>
- Neizmirene obaveze iz poslova reosiguranja za 2008. godinu iznose	280.448
- Umanjene za depozit primljen od reosiguravača (Napomena 10.)	(19.663)
Neto obaveza:	<u>260.785</u>

(nastavlja se)

Međutim, odbitna stavka u iznosu od 19.663 Eura, koja se odnosi na depozit primljen od reosiguravača, iskazana je u bilansu stanja pod posebnom alinejom takođe i u pasivi u naprijed pomenutom iznosu. Smatramo da nema osnova da se jedna bilansna stavka iz pasive umanjuje za drugu bilansnu stavku u pasivi, jer to niti je logično, niti korektno po knjigovodstvenoj praksi.

Na opisan način Društvo je povećalo svoju dobit za približno 19.663 Eura, što nije od materijalnog značaja, jer čini svega 1,60 % iskazane dobiti, te se ne daje rezerva na mišljenje.

U Podgorici, 02. 03. 2009. godine



OVLAŠĆENI REVIZOR
Branka Vuksanović dipl. oec.

Branka Vuksanović

KONAČNA OCENA

Sa stanovišta aktuarske struke, a na osnovu napred iznetog, na finansijske izveštaje i godišnji izveštaj o poslovanju Akcionarskog društva za osiguranje »GRAWE« Podgorica za poslovnu 2008. godinu dajem **POZITIVNO MIŠLJENJE**.

Obrazloženje:


O poslovanju Društva u 2008. godini mogu se izvesti sledeći **pozitivni zaključci**:

- Društvo je za poslovnu 2008. godinu ostvarilo pozitivan finansijski rezultat - profit. Konačan finansijski rezultat a po odbitku poreza na profit iznosi 1.232.151,58 € i veći je u odnosu na ostvareni u 2007. godini.
- Tehničke rezerve su obračunate u skladu sa pravilima aktuarske struke i struke osiguranja, aktima Društva, Zakonom o osiguranju i propisima donetim na osnovu Zakona a kojima se reguliše bliži kriterijumi i načini obračuna tehničkih rezervi.
- Uslovi i način reosiguranja nepokrivenih viškova rizika iznad samoprdržaja po zaključenim Ugovorima o reosiguranju obezbeđuju sigurnost i stabilnost poslovanja Društva.
- Obračunata garantna rezerva je veća od osnovnog kapitala propisanog članom 21 Zakona o osiguranju i veća je od obračunate margine solventnosti.
- Deponovanje i ulaganje sredstava Društva izvršeno je u skladu sa zakonskim propisima.
- Društvo je u poslovnoj godini ostvarivalo visok nivo likvidnosti i 100% stepen ažurnosti u isplati šteta. Od ukupnog broja obrađivanih šteta samo je jedna u sporu kao rezervisana šteta.
- Društvo je u potpunosti primenjivalo i uskladilo svoje poslovne akte sa Zakonom o osiguranju i svim podzakonskim aktima - Pravilnicima Agencije za nadzor osiguranja Crne Gore.

Zaključak:

Sve aktuarske pozicije i druge veličine na koje ovlašćeni aktuar daje mišljenje su u skladu sa Zakonom, propisima donetim na osnovu Zakona i drugim propisima kojima se uređuje delatnost osiguranja. Takođe, u skladu su sa aktima Društva, ekonomskim načelima, pravilima aktuarske struke i struke osiguranja, obezbeđuju očuvanje vrednosti imovine, garantuju trajnu stabilnost i solventnost u poslovanju, i obezbeđuju stalnu likvidnost u izvršavanju obaveza Društva.

Podgorica, 17.02.2009.godine

OVLAŠĆENI AKTUAR

Mr Vladanka Vučeljić